
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ÚVODEM 
 

Vážení přátelé, 
 
„Vymknuta z kloubů, doba šílí“ … a jevy a dění kolem nás někdy již pro rozum 

zůstávají neuchopitelné. A tak je potřeba jít na to odjinud… vrátit se k jednoduchosti, 
názornosti, důvěře, víře, pocitům, duši. K primárním procesům… ABY SE NEHÁDALA DUŠE 
S TĚLEM… Pak můžeme oprávněně doufat, že ubude i hádek naší duše s jiným tělem, naší 
duše s jinou duší apod. A proto jsme opět po douškách posbírali  tu velkou hromadu  energie, 
ochoty a chuti, která je potřeba na organizaci našeho velkého společného tradičního setkání 
s léčivou silou imaginací. 

Vážení kolegové, 
je mi milou povinností pozvat vás na již 14. mezinárodní seminář pro katatymně 

imaginativní psychoterapii!  
K naší velké radosti opět přijali pozvání naši zahraniční kolegové, aby se s námi 

podělili o zkušenost i fundovanou teoretickou znalost tak potřebných témat, jako je např. 
použití KIP v terapii traumatu, v párové terapii, v terapii dětí, jejichž vývoj je poznamenán 
rozvodem, v krizoví intervenci. Poprvé máte možnost prožít vztah KIP a umění 
prostřednictvím vlastního tvoření sochy z měkkého kamene. Vřele také doporučujeme 
teoretickou přednášku o neurofyziologických příčinách fungování KIP tzv. „pro každého“, 
jsou to překvapující poznatky.  

Pro ty, kteří se chtějí s metodou seznámit cestou vlastního prožitku, nabízíme úvodní A 
– kurs s možností návazného soustavného výcviku v případě zájmu. 

Jsme velmi potěšeni tím, že plenárních přednášek se ujaly tentokrát dvě ženy, pro něž 
je KIP srdeční záležitostí a důležitou životní cestou – Eva Dorota Uhrová, předsedkyně 
Slovenské společnosti pro KIP, jejímž tématem je KIP a umění, a Leonore-Kottje Birnbacher, 
bývalá předsedkyně německé společnosti pro KIP, jež nás seznámí s východisky užití KIP 
v párové terapii.  

Těšíme se na všechny účastníky, z České republiky, Slovenska i odjinud, těšíme se na 
neformální, tradičně tvořivou atmosféru seminářů i na doprovodný program -  jako vždy 
v krásném duchovním prostředí Santiniho poutního kostela na Zelené hoře -  i na zemitý 
taneční večer! Přihlaste se, prosím, včas, ať můžeme co nejvíce vyhovět vašim přáním! 

 
 
 
 
 

Za ČSKIP 
Lucie Pelková 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Seminář spolupořádá Psychiatrické odd. Ústřední vojenské nemocnice Praha. 



K PRŮBĚHU ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
SEMINÁŘE 
 

Zájemci o seminář se mohou zúčastnit 
 

■ jednoho teoretického semináře 
 
■ jednoho intenzivního, respektive speciálního semináře nebo supervize 

 
■ kandidátského pohovoru nebo terapeutického kolokvia 

 
 

Upozornění a doporučení 
 

Výcvik v KIP je založen na stupňovitém systému vzdělávání. Respektujte proto 
prosím uváděné předpoklady pro účast v seminářích. Doporučujeme však opakované 
absolvování seminářů různých úrovní. 
 
 Pošlete prosím přihlášku co nejdříve, protože některé semináře mohou být relativně 
rychle obsazeny. Na přihlášce uvádějte alespoň dvě volby, abychom Vás mohli zařadit i 
v případě, že Vámi preferovaný seminář bude obsazen. Kapacita je omezená, a proto se 
předem omlouváme těm, které budeme muset z tohoto důvodu odmítnout. 
 
 Intenzivní seminář „A“ je úvodem do imaginativní terapie, ale také je určen zájemcům 
o vzdělávání a výcvik v této metodě. 
 

Doporučujeme, aby se účastníci, kteří jsou v blízkém přátelském nebo partnerském 
vztahu, nehlásili do stejného semináře, resp. aby v rámci semináře nepracovali v téže malé 
skupině. 

 
Otevřenost, která je předpokladem práce skupin, je možná jen tehdy, pokud si každý 

účastník může být jist, že vše, co při výcviku probíhá, je důvěrné. Přísné dodržování 
mlčenlivosti je proto samozřejmou povinností. 

 
Doporučujeme všem účastníkům, aby si do seminářů přinesli pomůcky na kreslení a 

dle uvážení diktafony. 
 
Organizátoři si vyhrazují právo provést změnu v programu podle počtu přihlášených 

účastníků, např. otevřít další semináře anebo v případě neúčasti některého z docentů zajistit 
náhradního lektora. Aktualizované informace najdete na www.cskip.cz. 

 
Seminář bude zařazen AKP do systému celoživotního vzdělávání klinických 

psychologů a bude garantován i ČLK a zařazen do kontinuálního vzdělávání lékařů. Účastníci 
obdrží certifikát o účasti.  
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■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ČASOVÝ 
ROZVRH 

 
 
 
 

ČTVRTEK 28. DUBNA 2011 
 

11:00-13:00 Kavárna u denního snu 
15:00-19:00 Teoretické semináře 
20:00-21:00 Valné shromáždění ČSKIP a SSKIP 
21:00-22:00 Kandidátské pohovory a terapeutická kolokvia 
 
 
 
 

PÁTEK 29. DUBNA 2011 
 

09:00-12:30 Přednášky 
14:30-17:30 Intenzivní a speciální semináře 
19:30 Koncert 
 
 
 
 

SOBOTA 30. DUBNA 2011 
 

09:00-13:00 Intenzivní a speciální semináře 
15:00-19:00 Intenzivní a speciální semináře 
20:30 Společenský večer 
 
 
 
 

NEDĚLE 1. KVĚTNA 2011 
 
09:00-13:00 Intenzivní a speciální semináře 
13:00-14:00 Vernisáž soch před hotelem Jehla 
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MINIKONFERENCE■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
KAVÁRNA U DENNÍHO SNU  

 
 

 
KAVÁRNA U DENNÍHO SNU 
DRUHÁ MINIKONFERENCE 

 O NOVÝCH CESTÁCH IMAGINATIVNÍCH POSTUPŮ 
Čtvrtek 28. dubna 2011, 11:00-13:00 hod. 

 
 
Moderátoři: Dan Pokorný, Robert Kulísek, Petra Konečná 
Cafetier principal: Jiří Tesař   
 

ODPOVÍTE „ANO!“ NA ALESPOŇ JEDNU Z TĚCHTO OTÁZEK? 
Používáte imaginativní postupy u zvláštní, zajímavé klientely či prostředí? Obměňujete 
tradiční postupy či dokonce experimentujte se zcela novými? Znovu objevujete inspirativní 
sílu Leunerových myšlenek? Chcete se konečně na něco zeptat, co Vás o KIP vždy zajímalo? 
Chcete si před mezinárodním seminářem zajímavě popovídat u šálku skutečně dobré kávy? 

POTOM NAVŠTIVTE KAVÁRNU U DENNÍHO SNU. 
 
 
 
 
 
TEORETICKÉ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
SEMINÁŘE  

 
Čtvrtek 28. dubna 2011, 15:00-19:00 hod. 

 
Maximální počet účastníků v T seminářích se pohybuje kolem 25 osob, neurčí-li si 

vedoucí jiný počet. 
 
 

T1 – Kreslené imaginace. Kresba jako brána k nevědomému obsahu imaginace 
■ Vede: Ulrike Linke-Stillger 

 
Obrázek nakreslený po imaginaci v sobě skrývá neocenitelný potenciál pro přístup k 
nevědomým obsahům imaginace. Terapeuti KIP však často pociťují při práci s nakresleným 
obrázkem nejistotu. Nabízející se možnosti pak zůstávají nevyužité a oba, terapeut i pacient, 
se ptají, k čemu to vlastně mělo být dobré. I ve výcviku KIP zůstává toto plodné téma často na 
okraji. V tomto semináři budeme vedle teoretických pohledů věnovat svou pozornost 
především technickým aspektům postupů, usnadňujícím práci s kresbou.  
Účast na teoretickém semináři je předpokladem pro účast na navazujícím intenzivním 
semináři. 

 4 



T2 – Práce s párovým vztahem v individuální terapii 
■ Vede: Leonore Kottje-Birnbacher  

 
Mnozí psychoterapeutičtí pacienti si stále znovu stěžují na své partnery. Jak má terapeut s 
těmito stesky zacházet? V semináři budou ukázány možnosti, jak může terapeut pomocí 
systemické explorace a specifické katatymní imaginace získat pokud možno jasný obraz o 
situaci se vzájemným působením projekcí, projektivních identifikací, vztahových přání a 
úzkostí. Dále se na kazuistických příkladech, v sebezkušenostních cvičeních a při hraní rolí 
proberou a procvičí možnosti intervencí směřujících k upřesnění vývojových cílů pacienta a 
podpoře párového vztahu. 

 
 
 
T3 – KIP v psychosomatické medicíně. Fokus: Poruchy příjmu potravy 

 ■ Vede: Eberhard Wilke 
 
Psychosomatická onemocnění patří již dlouho k užší indikační oblasti KIP. Tuto terapii činí 
tak účinnou zejména synergie psychofyzického uvolnění a symbolického prožívání konfliktu, 
též „přeložení nářku těla“ do obrazů, což je klinicky zvláště důležité např. u somatoformních 
poruch. Zvláštní pozornost budeme tentokrát věnovat další oblasti, kde jsme jako terapeuti 
konfrontováni s komplexními psychosomaticko – somatopsychickými procesy: Terapii 
poruch příjmu potravy. 
Doporučená literatura: 
Reimer C, Eckert J, Hautzinger M, Wilke E (2007). Psychotherapie, 3. Aufl. Springer, 
Heidelberg 

 
 
 
T4 – Rozvod rodičů a jeho následky pro vývoj dětské osobnosti 

 ■ Vede: Renate Sannwald 
 
V současné době se po různě dlouhém trvání rozvádí 30 až 50% manželství. 10% rozvodů 
probíhá vysoce konfliktně a právě tyto mají zvláště neblahý vliv na rozvoj dětské osobnosti. V 
dlouhodobé studii (Wallerstein, 2002) byly sledovány děti z rozvedených rodin po dobu 25 let 
po rozvodu. Wallersteinová shrnuje, že dospělé děti rozvedených rodičů jsou emočně 
nevyvážené a v projektivních testech vykazují zvýšený podíl emočních poruch, byť klinické 
symptomy u nich přímo pozorovány nejsou.  
V tomto semináři se budeme s využitím klinických příkladků zabývat otázkou, jaké 
psychodynamické účinky mají různé rodinné konstelace v průběhu a po rozvodu rodičů, a jak 
se s nimi lze terapeuticky přiměřeně vyrovnávat. 
Doporučená literatura: 
Wallerstein JS, Blakeslee S (2002). Scheidungsfolgen - Die Kinder tragen die Last. Eine 
Langzeitstudie über 25 Jahre. Votum Verlag, Münster. [Následky rozvodu – tíži nesou děti. 
Dlouhodobá studie po 25 letech.] 
Dolto F (1990). Scheidung, wie ein Kind sie erlebt. Ernst Klett Verlag für Wissen und 
Bildung, Stuttgart. [Rozvod, tak jak ho prožívají děti.] 
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T5 – Neurobiologie v KIP pro každého - aneb co potřebuje vědět KIP-terapeut? 
 ■ Vede: Harald Ullmann 
 
Z pohledu vývojové psychologie a neurobiologických věd jsou paměť a mozek od počátku v 
neustálém vývoji. Psychoterapie působí na různé navzájem propojené paměťové systémy. 
Seminář zahájíme kompendiem neurobiologických základů procesů učení, abychom se 
posléze cíleně mohli věnovat otázce, kde a jak lze pomocí katatymní imaginace dosáhnout 
trvalých změn. 
 
 
VALNÉ SHROMÁŽDĚNÍ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
ČSKIP A SSKIP  
 

 
Čtvrtek 28. dubna 2011, 20:00-21:00 hod. 

 
Po ukončení teoretických seminářů proběhne valné shromáždění ČSKIP a SSKIP. 
Na programu valné hromady ČSKIP budou zpráva o hospodaření, diskuze o změnách 

ve výcvikovém řádu a další body členy navržené. Výbor ČSKIP zvolený ve Žďáru 2009 má 
mandát až do roku 2013, volby tedy být nemusí. K účasti zveme všechny členy ČSKIP, ale i 
hosty, účastníky konference, kteří nejsou členy společnosti.  

 
 
 

KANDIDÁTSKÉ POHOVORY A■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
TERAPEUTICKÁ KOLOKVIA  

 
 

Čtvrtek 28. dubna 2011, 21:00-22:00 hod. 
 

 
KANDIDÁTSKÉ POHOVORY 
 

Dvojice docentů budou sestaveny podle počtu zájemců o pohovory. Docenty si 
zájemci sami nevolí. 

Místo konání kandidátských pohovorů bude oznámeno přihlášeným zájemcům při 
registraci. 

 
 

TERAPEUTICKÁ KOLOKVIA 
 
Zájemci o složení kolokvia mohou zaslat své práce dvojici KIP docentů dle vlastní 

volby a domluvy s nimi. Kolokviální práce zašlete nejpozději do 15. března 2009, abyste 
mohli být včas upozorněni na případná doplnění. Kopie potvrzení o celkovém 
psychoterapeutickém vzdělání, jak to stanoví vzdělávací řád, přiložte ke kolokviální práci. 

 
Kolokvium je veřejné pro omezený počet zájemců. Chcete-li se ho jako posluchači 

zúčastnit, přihlaste se prosím při registraci. 
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PLENÁRNÍ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
PŘEDNÁŠKY  

 
Pátek 29. dubna 2011, 9:00-12:30 hod. 

 
Imaginácia a umenie 
■ Eva Dorota Uhrová 

 
V našej práci s KIP máme definovanú imagináciu, to, čo pod ňou rozumieme, s čím 
pracujeme, avšak ako to je s umením?  „Keby som vedel, čo je umenie, netajil by som to“ 
hovorí  Picasso, „O hudbe sa veľa hovorí, ale len málo sa skutočne povie“ píše Mendelssohn-
Bartholdy… Neplatí tento výrok tak trochu aj vo vzťahu k  často citovanému prepojeniu 
imaginácie a umenia? Čo nás psychoterapeutov (prinajmenšom niektorých) tak láka na tomto 
prepojení? Nepokoj a veľká čiastka túžby, ktorú v umení vníma Josef Čapek? Borgesove 
úvahy o sne, v ktorom nie sú dôležité obrazy, ale dojem, ktorý vyvolávajú? Netreba sa pozrieť 
na imagináciu z trochu iného uhla pohľadu, ako to robíme z pozície psychoterapie? 
V prednáške sa pokúsim ponúknuť osobné úvahy spojené s touto témou pri využití príkladov 
z terapie a umenia.  

 
 
Vývoje a vykolejení v párových vztazích – a jak lze páry terapeuticky podporovat 
■ Leonore Kottje-Birnbacher 
 

Párové vztahy se musí stále vyvíjet a adaptovat, tak jak se život mění v procesu vývoje nebo v 
důsledku rozhodnutí, jakými jsou například založení společné domácnosti, narození dítěte, 
přestěhování se do jiného města, ztráta práce, odchod do důchodu nebo vážná nemoc. Existují 
vývojové úlohy pro dané životní fáze typické a existují nepředvídatelné otřesy, po kterých pár 
musí hledat zcela novou životní rovnováhu. To se může i nepodařit, vést ke zhoršení vztahu a 
vyvolávat párové krize. Na základě klinických případů bych chtěla ukázat, jak je možno 
párům při zvládání změn pomoci, a jakou roli při tom může hrát KIP.  

 
 
 

INTENZIVNÍ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
SEMINÁŘE  

 
Pátek 29. dubna až neděle 1. května 2011. 

 
Maximální počet účastníků v intenzivních seminářích je 15 osob, neurčí-li vedoucí jinak. 

 
A – Úvodní seminář 
■ Vede: Jaromíra Jánošková 
 

Seminář je koncipován jako úvod do světa imaginací „řízeného denního snu“ s využitím 
všech smyslových kvalit. Seminář bude zaměřen na teoretický výklad základů KIP a praktické 
procvičování technik základního stupně prostřednictvím základních motivů. Základní seminář 
je předpokladem pro vstup do uceleného výcviku v KIP. 
 Úvodní kurz pro začínající účastníky výcviku. 
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B1 
■ Vede: Jitka Škodová 
 

Intenzivní seminář k základnímu stupni KIP. Tento seminář slouží především k uvedení 
účastníků do prvních párových cvičení. Je určen pro ty, kdo ještě nemají s touto technikou 
mnoho osobních zkušeností. 
 Předpokladem účasti je absolvování semináře A. 

 
 

B2 
■ Vede: zatím neurčeno 
 

Seminář slouží k procvičování stylu vedení terapie na základním stupni. Klade důraz na 
prohloubené porozumění symbolickým obsahům a na vnímání přenosových a 
protipřenosových vztahů v terapeutickém procesu. 
 Předpokladem účasti je absolvování seminářů A a B1. 

 
 

C1 
■ Vede: Dana Dufková 
 

Seminář je zaměřen na propracování a praktické procvičování vlastní zkušenosti s režijními 
principy, motivy a technikami středního stupně. 

Předpokladem účasti je absolvování seminářů A, B1 a B2 
 

 
C2 
■ Vede: zatím neurčeno 
 

Seminář je určen pro terapeuty, kteří jsou již seznámeni s motivy a technikami středního 
stupně. V centru pozornosti budou fenomény odporu, přenosu a protipřenosu. 

Předpokladem účasti je absolvování seminářů A až C1 
 
 

Doporučená literatura k seminářům základní řady: 
Leuner H.: Lehrbuch der Katathym-Imaginativen Psychotherapie. 3. Aufl., Hans Huber, Bern 
1994. 
Uhrová E. D.: Imaginácia ako zrkadlo. Psychoprof, Nové Zámky 2005. 
Leuner H.: Katatymně imaginativní psychoterapie, Portál, Praha 2007. 
Bürgi-Kraus M., Kottje-Birnbacherová L., Reichmannová I., Wilke E.(eds): Vývoj v imaginaci 
– imaginativní vývoj, Vydavatelství a nakladatelství MAJ, Ostrava 2008. 

 
 

 8 



SPECIÁLNÍ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
SEMINÁŘE A SUPERVIZE  

 
 

Pátek 29. dubna až neděle 1. května 2011. 
 

Předpokladem účasti ve speciálních seminářích je absolvování seminářů A až C2 (není-li 
uvedeno jinak). Maximální počet účastníků je 15 osob. 

 
 

S1 – Práce s kresbou v následném rozhovoru po imaginaci 
■ Vede: Ulrike Linke-Stillger 

 
Kresba je branou k imaginaci, klíč k bráně leží v rozhovoru po imaginaci. 
Cílem toho semináře je zužitkovat potenciál ukrytý v kreslení, a to jak diagnosticky (obrany, 
vztahy, přenos atd.), tak pro dynamizaci terapeutického procesu. Teoretické přístupy a 
praktické technicky budou zprostředkovány s pomocí obrázků nakreslených pacienty i 
vlastních praktických cvičení ve skupině. Metodické poznatky z teoretického semináře tak 
zde budou prohloubeny a zažity i prakticky. 
Seminář je určen jak těm, kteří již s kresbami v terapii či poradenství aktivně pracují, tak těm, 
kteří by práci s tímto plodným prostředkem terapeutické činnosti rádi zkusili. 
Prosím přineste si potřeby na kreslení a chuť vyzkoušet něco nového.  
Předpoklady: Účast na teoretickém semináři, radost z experimentování a připravenost k 
sebezkušenosti. 
 
 
 

S2 – Párová terapie s KIP 
■ Vede: Leonore Kottje-Birnbacher  
 

Ve společných imaginacích párů vystupuje emoční struktura vztahu a zpřístupňuje se tak pro 
zpracovávání. Terapeut může zadáním témat a strukturujícím, povzbuzujícím provázením 
určitá témata vyzvednout a podporovat jejich vyjádření, utváření a další vývoj. Seminář je 
úvodem do praktické práce s párovým KB, do provázení, odhalování a propracování 
společných fantazií.  
Po úvodu do párové dynamiky a intervenčních technik bude těžiště semináře spočívat ve 
cvičení párových imaginací. 
 
 
 

S3 – KIP v psychosomatické medicíně 
■ Vede: Eberhard Wilke 

 
V tomto semináři prohloubíme poznatky z teoretického semináře. Vedle znázornění typických 
léčebných strategií zahrne seminář zejména aspekty sebepoznávací, kdy se pomocí imaginací 
pokusíme o přístup k vlastní tělové reprezentaci. Účastníci budou mít i prostor pro diskusi 
vlastních obtížných klinických případů.  
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S4 – Imaginativní práce s dětským a dospívajícím „obtížným pacientem“, praxe a 
techniky 

■ Vede: Renate Sannwald  
 

Psychoterapeutická práce s dětmi a dospívajícími vyžaduje schopnost rozvinout přístup k 
emočnímu světu vlastního dětství a tím k vlastnímu “vnitřnímu dítěti”, což je zde základním 
pracovním nástrojem. Přesto se i zkušeným terapeutům příležitostně nezdaří při práci s 
„obtížným pacientem“ navázat kontakt s tímto vlastním vnitřním světem. Tento jev může být 
vyjádřením pacientova odporu nebo vlastního protipřenosu. Na podkladě případů z mé praxe i 
materiálů přinesenými účastníky semináře, s pomocí scénické supervize (kdy vedoucí 
semináře převezme roli pacienta a jednotliví účastníci roli terapeuta) a s využitím 
odstupňované věkové regrese budeme hledat nové přístupy k imaginativní práci. 
Tento praktický a technický seminář je doporučen zejména pro terapeuty dětí a mladistvých – 
ale nejenom pro ně. Dobrý přístup k vlastnímu „vnitřnímu dítěti“ je stěžejním předpokladem 
pro jakoukoli terapeutickou práci. 
Doporučená literatura: 
Leuner H, Horn G, Klessmann E (1990) Katathymes Bilderleben mit Kindern und 
Jugendlichen. Reinhardt Verlag, München 
Horn G, Sannwald R, Wienand F (2006): Katathym Imaginative Psychotherapie mit Kindern 
und Jugendlichen. Reinhard Verlag, München 
 
 
 

S5 – Krizová intervence s katatymními imaginacemi. 
■ Vede: Harald Ullmann 

 
Člověk je od přírody uzpůsoben tomu, během svého vývoje zvládat krize a učit se z nich. 
Náhlé otřesy vnitřní rovnováhy vyvolávají potřebu přizpůsobování se, které je možno cíleně 
podporovat imaginativními technikami. V tomto semináři rozpracujeme a budeme konkrétně 
procvičovat terapeutické postupy, integrující aspekty vývojové psychologie, fyziologie stresu 
a neurobiologie.  
Materiály z vlastní sebezkušenosti i klinické praxe jsou vítány. 
Předpoklady: Absolvování seminářů A, B1. 
 
 
 

S6 – Práce s motivem vnitřního dítěte v psychoterapii traumatu 
■ Vede: Beate Steiner 
 

V semináři budou nejprve teoreticky představeny vybrané psychoanalytické koncepty, 
vztahující se k „vnitřnímu dítěti“. Srovnáme ideální sebereprezentaci „nezraněné dítě“ se 
sebereprezentací blíže reflektující empirickou zkušenost: „vnitřní dítě, kterým člověk jednou 
byl“ a „zraněné vnitřní dítě“. Dále si přiblížíme psychoterapeutické začlenění tohoto motivu 
do scénického motivu bezpečného, chráněného místa a motivu pomáhajících postav a 
průvodců. Motiv vnitřního dítěte budeme procvičovat v celé skupině i podskupinkách. 
Prosím, přineste si kreslící potřeby. 
Předpoklady: Pokud možno návštěva předchozích seminářů s tématy „bezpečného, 
chráněného místa“ a „pomáhajících průvodců“. 
Doporučená literatura: 
Steiner B, Krippner K (2006). Psychotraumatherapie. Schattauer, Stuttgart 
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S7 – Imaginace a socha 
■ Vede: Georg Glettler 

 
Pracujeme s imaginací a kamenem. Své sochy nejprve vytvoříme ve společné tiché imaginaci. 
Předchozí zkušenost se socháním není nutná. Důležitá je zkušenost, že reduktivním způsobem 
(něco z kamene odnímáme) tvoříme něco nového. Pracovat budeme na zahradě žďárské 
pedagogicko-psychologické poradny. Materiál a nástroje budou k dispozici, účastníci si musí 
vzít pracovní oděv a obuv, případně sportovní obuv. 
Pro práci s kamenem není potřebná velká síla, spíše fantazie, kterou disponujeme všichni a 
které můžeme prostřednictvím této činnosti dát volný průběh. Odměnou je úžasná relaxace, 
odpočinek a meditativní prožitek sama sebe. Vernisáží výstavy zakončíme náš intenzivní 
seminář i celé žďárské setkání. 
Přístupno i začátečníkům a začátečnicím. 
 
 
 
SPOLEČENSKÝ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
PROGRAM 

 
 

KONCERT 
Pátek 29.dubna 2011, 19:30 hod. 

 
Koncert chrámového pěveckého sboru Fons  
Smíšený sbor bez žánrového omezení založený v r.2002. Ve svém repertoáru má 

převážně chrámové duchovní skladby. Z regionu Vysočina se působení sboru brzy rozšířilo na 
celou ČR. Úspěchy zaznamenává také v zahraničí na mezinárodních festivalech duchovní 
hudby a sborového zpěvu (Řím –basilika sv.Petra, Vídeň- katedrála sv.Štěpána, Bratislava a 
Námestovo na Slovensku, Alta Pusteria v Itálii, Praha – Rudolfinum). 

Velkého ocenění se dostalo sboru Fons právě v areálu poutního kostela na Zelené 
hoře od účastníků mezinárodní konference v poradenství, která se v loňském roce ve Žďáru 
uskutečnila. Repertoár bude odpovídat liturgickému období roku, tedy období Velikonočnímu. 
Věříme, že vystoupení tohoto sboru může být i pro vás  hlubokým duchovním zážitkem. 
Srdečně vás zveme. 

Místo: Poutní kostel Svatého Jana Nepomuckého na Zelené hoře u Žďáru. 
 
 

 
SPOLEČENSKÝ VEČER 

Sobota 30. dubna 2011, 20:30 hod. 
 

 Společenský večer proběhne v prostorách našeho kongresového hotelu Jehla. 
Zajištěna bude ochutnávka pečlivě vybraných moravských vín, a zahřeje i s nimi harmonující 
cimbálová muzika katatymních hudců. Veškeré proces společenského večera rozvíjející 
intervence a nápady ze strany P.T. publika jsou vřele vítány. 
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■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ORGANIZAČNÍ 
POZNÁMKY 

 
 Místo konání 
Většina seminářů se bude konat v hotelu Jehla, Kovářova 4, CZ-591 01 Žďár nad Sázavou 1. 
O přesných místech konání jednotlivých kurzů budete informováni při registraci. 
 
 Registrace 
Čtvrtek 28. dubna 2011 10:00–15:00 hod. v předsálí konferenčního sálu v 1. poschodí hotelu.  
 
 Účastnické poplatky 
Jednotný účastnický poplatek zahrnuje účast na úvodní minikonferenci s šálkem dobré 
brazilské kávy, plenárních přednáškách, teoretickém a intenzivním nebo speciálním semináři, 
účast na koncertu na Zelené hoře. V letošním roce jsme se rozhodli odstupňovat platby za 
konferenci dle data zaplacení: 
 
Včasná platba (do 18.3.2011, převodem): 
Členové ČSKIP/SSKIP      3600 Kč/146 € 
Nečlenové ČSKIP/SSKIP      4100 Kč/166 € 
 
Standardní platba (po 18.3. do 22.4.2011, převodem): 
Členové ČSKIP/SSKIP      3900 Kč/158 € 
Nečlenové ČSKIP/SSKIP      4400 Kč/179 € 
 
Platba na místě, hotově: 
Členové  ČSKIP/SSKIP     4200 Kč/170 € 
Nečlenové ČSKIP/SSKIP      4700 Kč/191 € 
 
Ostatní platby: 
Kandidátský pohovor         300 Kč/12 € 
Terapeutické kolokvium pro členy ČSKIP    1900 Kč/77 € 
Terapeutické kolokvium pro ostatní zájemce   3900 Kč/158 € 
 
Účastníci z České republiky budou platit kurzovné v Kč na účet ČSKIP. Číslo účtu: 
3607342/0300, Československá obchodní banka a.s., v.s.: 280411, s.s.: osobní kód ČSKIP 
nebo datum narození ve formátu ddmmyyyy. 
Účastníci ze Slovenské republiky budou platit v EUR bankovním převodem na účet SSKIP. 
Číslo účtu: 4000852308/3100, Ľudová banka, Bratislava. v.s.: 280411. Ceny v EUR jsou 
uvedeny v kurzu ČNB v době tisku programu (7.1.2011: 1 € = 24,565 Kč). 
 
 Přihlášky 
 Termín přihlášení: do 18. 2. 2011 
 
Účastníci budou zařazováni do jednotlivých seminářů podle dat přihlášek. Potvrzení přihlášky 
s uvedením seminářů, do kterých jste byli zařazeni, Vám budeme posílat v průběhu března 
2011. Prosíme kolegy, kteří by se po předběžném přihlášení rozhodli semináře nezúčastnit, 
aby tuto skutečnost ihned oznámili na níže uvedenou adresu. Nezapomeňte prosím do 
přihlášek vepsat svou úplnou zpáteční adresu. 
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Adresa pro posílání přihlášek: 
Papírová pošta: Mgr. Ondřejka Otevřelová, odd 5, PL Brno Černovice, Húskova 2, 618 32 
Brno  
E-mail: otevrelova@plbrno.cz
 
 Termín zaplacení 
Pro rozlišení včasné/standardní platby je rozhodující datum přijetí platby na účet 
ČSKIP/SSKIP. Po 22.4.2011 již nelze platit na účet, je možná pouze platba v hotovosti na 
místě. 
 
 Přihláška se stává závaznou pro obě strany po zaplacení účastnického poplatku. 
Zaplacené kurzovné nelze při neúčasti vrátit. 
 
 
 
 
 Ubytování  
Ubytování je zamluveno v hotelu Jehla, Kovářova 4, CZ-591 01 Žďár nad Sázavou 1, 
IČ:25333054, DIČ:CZ25333054. 
Závazné objednání ubytování si účastníci zařizují sami nejpozději do 15.4.2011. 
Objednávky vyřizuje marketingové oddělení: p. Kulhánková a p. Dvořáková 
Telefony: +420 731 609 124 

+420 736 689 168 
+420 566 625 648   

E-mail: kulhankova@hoteljehla.cz
  dvorakova@hoteljehla.cz
Homepage: www.hoteljehla.cz
 
Při objednávání ubytování je třeba sdělit, že se jedná o účastníky konference ČSKIP. 
Hotel si může účtovat storno poplatek až 100% podle data zrušení objednávky. 
Ceny ubytování v kategorii 3*: 
Dvoulůžkový pokoj včetně rautové snídaně 475,- Kč/osoba, noc. 
Jednolůžkový pokoj včetně rautové snídaně 657,- Kč/osoba, noc. 
Dvoulůžkový pokoj bez snídaně 355,- Kč/osoba,noc. 
Jednolůžkový pokoj bez snídaně 537,- Kč/osoba, noc. 
 
Ceny ubytování v kategorii 4*: 
Dvoulůžkový pokoj včetně rautové snídaně 629,- Kč/osoba, noc. 
Jednolůžkový pokoj včetně rautové snídaně 767,- Kč/osoba, noc. 
V kategorii 4* je ubytování možné pouze se snídaní.  
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 Jak se na seminář dostanete 
 
GPS: N49°34'1.61" E15°56'13.5" 
Autem z Moravy, Slovenska a východní Evropy: 
Dálnice D1, exit Velká Bíteš, přes Křižanov, Ostrov nad Oslavou. 
Příjezd k hotelu: Na kruhovém objezdu 2. sjezd směr centrum. Stále rovně, po 4. semaforu za 
podlouhlou budovou Kulturního domu (vlevo) odbočit vlevo a hned opět vlevo. 
Dálnice D1, exit Velké Meziříčí západ, přes Netín, Ostrov nad Oslavou, příjezd k hotelu 
stejný jako v předešlém případě. 
Autem z Čech, západní Evropy a Zámoří: 
Dálnice D1, exit Velký Beranov, přes Bohdalov. 
Příjezd k hotelu: Na kruhovém objezdu 3. sjezd směr centrum, dále stejné jako v prvním 
případě. 
Dálnice D1, exit Humpolec, přes Havlíčkův Brod. 
Příjezd k hotelu: Za mostem přes řeku Sázavu na světelné křižovatce doleva a na 1. odbočce 
za ní vlevo a hned opět vlevo. 
Autem od Hradce Králové, přes Pardubice, Chrudim, Ždírec nad Doubravou: 
Po průjezdu okolo zimního stadionu a sportovní haly (vpravo) až uvidíte semafory. Asi 100 m 
před nimi těsně za přechodem pro chodce odbočit vpravo a hned vlevo. 
Do Žďáru je dobré vlakové a autobusové spojení. 
 
 
 Vaše dotazy rádi zodpovíme na:  E-mail: info@cskip.cz  

 
 Aktualizované informace o semináři:   www.cskip.cz
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DOCENTI■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
 
 
■ Dufková Dana, PhDr. 
psycholožka, psychoterapeutka v soukromé praxi 
docentka ČSKIP, Kamenná čtvrť 53, CZ-639 00 Brno, e-mail: dana.dufkova@seznam.cz
 
■ Glettler Georg, Dr. Med. 
psychiatr, psychoterapeut, psychoanalytik 
docent AGKB, ČSKIP, SSKIP, Dietrichsholz 1, D-88410 Bad Wurzach, e-mail: glettler-
dietrichsholz@t-online.de
 
■ Jánošková Jaromíra, PhDr. 
psycholožka, psychoterapeutka v soukromé praxi 
docentka SSKIP, Bradáčova 5, SK-851 02 Bratislava, e-mail: janoskova.j@gmail.com
 
■ Kottje-Birnbacher Leonore, Dr. phil., Dipl.-Psych. 
psycholožka, psychoterapeutka 
docentka a předsedkyně AGKB, Düsseldorfer Str. 55, D-40545 Düsseldorf, 
e-mail: l.kottje@gmx.de
 
■ Linke-Stillger Ulrike, Dipl.-Psych. 
psycholožka, psychoterapeutka 
docentka AGKB a SITP, Schloßbergstraße 96, D-66440 Blieskastel,  
e-mail: u.linke-stillger@web.de
 
■ Sannwald Renate, Dr. med. 
pedopsychiatryně v soukromé praxi 
docentka AGKB, Pertisauer Weg 41, D-12209 Berlin, e-mail: resannwald@t-online.de
 
■ Steiner Beate, Dipl.-Psych. 
psycholožka, psychoanalytička v soukromé praxi 
docentka AGKB, Liebigstrasse 13a, D-64293 Darmstadt, e-mail: beate-steiner@t-online.de
 
■ Škodová Jitka, PhDr. 
psycholožka, psychoterapeutka v soukromé praxi 
docentka ČSKIP, Jordana Jovkova 3253/5, CZ-143 00 Praha 4-Modřany, e-mail: 
skodova.jitka@tiscali.cz
 
■ Uhrová Eva Dorota, PhDr., Ph.D. 
psycholožka, psychoterapeutka 
docentka a předsedkyně SSKIP, Katedra psychologie FFUK, Gondova 2, SK-818 01 
Bratislava, e-mail: d.uhrova@stonline.sk
 
■ Ullmann Harald, Dr. med. 
internista, neurolog, specialista pro psychoterapeutickou medicínu – psychoanalýzu 
v soukromé praxi 
docent AGKB, ČSKIP, Nowackanlage 15, D-76137 Karlsruhe, 
e-mail: harald.ullmann@t-online.de
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■ Wilke Eberhard, Dr. med. 
přednosta Curtius-Klinik, internista, specialista pro psychosomatickou medicínu a 
psychoterapii 
prezident IGKB, docent AGKB, Fachklinik für Psychosomatik und Psychotherapie, Neue 
Kampstraße 2, D-23710 Bad Malente-Gremsmühlen 
 
 
 
 
SPOLUVEDENÍ A MODERÁTOŘI: 
 
■ Konečná Petra, Mgr. 
psycholožka 
Soukromá praxe, Kapucínské nám. 5, CZ-602 00, Brno, e-mail: dominika.k@seznam.cz
 
■ Kulísek Robert, MUDr., Ph.D. 
psychiatr 
Soukromá praxe, Havlíčkova 69, CZ-602 00 Brno, e-mail: robertkulisek@seznam.cz
 
■ Pokorný Dan, RNDr. 
matematik a výzkumník v psychoterapii 
Klinika psychosomatické medicíny a psychoterapie, Univerzita Ulm, Am Hochsträss 8, D-
89081 Ulm, e-mail: dan.pokorny@uni-ulm.de
 
 
 
 
PROGRAMOVÝ A ORGANIZAČNÍ VÝBOR KONFERENCE: 
 
Vladimír Straka, Jan Dufek, Dan Pokorný, Martin Holub, Lucie Pelková, Robert 
Kulísek, Martina Voříšková, Petra Konečná, Ondřejka Otevřelová, Luděk Běťák, 
Oldřich Bajger. 
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